



香港許氏信貸有限公司
Hui's (HK) Credit Limited
許氏「二按」，內保外貸，中港兩地短期快速融資，年利率低至16%。
歡迎光臨許氏找換各分店洽談
或致電 31507888, 28113738, 28544788 (假日)

由香港商報、經濟導報、香港商務總會與中華（海外）企業信譽協會聯合主辦，本港眾多機構支持的「2015年兩岸四地最受歡迎證券商評選」頒獎禮暨「2016年大中華金融發展及投資新機遇」論壇昨於本港成功舉辦。記者 馮俊文、蔡啓文攝

A9

香港教育大學昨正名 成本港第十間大學

責任編輯 祖思華 曉辰 美編 黃坤華

商報

頭條

【香港商報訊】深港通腳步漸行漸近之際，由香港商報、經濟導報、香港商務總會與中華（海外）企業信譽協會聯合主辦，香港證券協會、香港中資證券業協會、香港網上經紀協會、香港證券學會、香港證券及期貨專業總會、證券商協會、香港中國金融協會及中瑞岳華（香港）會計師事務所作為支持機構的「2015年兩岸四地最受歡迎證券商」評選頒獎典禮，昨午假本港銅鑼灣富豪酒店隆重舉行。頒獎禮後還舉行了「2016年大中華金融發展及投資新機遇」論壇。（尚有相關報道刊 A2 版）



A12

G7 峰會成果寥寥新意 再提南海中方強烈不滿

兩岸四地券商聚首香江

深港通腳步近 港股會起風否



投資睇國策 賺錢有機會

在大中華金融發展及投資新機遇論壇上，沙龍環節特邀 5 位財經專家，包括祥益地產總裁汪敬敏、中國銀盛資產管理董事總經理郭家耀、中銀國際證券公司執行董事白勳、光大證券研究部主管唐焱、恒生投資服務首席分析員溫灼培，分別從宏觀經濟、股市、匯市及樓市，展望下半年經濟形勢，分析投資市場新趨勢。專家們基本上都審慎樂觀，認為下半年仍有眾多投資賺錢的機會。

看好基建板塊 騰訊值得留意

最影響內地與本港股市下半年走勢，莫過於國家政策。最近，人民日報刊登「權威人士」對中國經濟前景的預測，認為中國未來幾年經濟將呈「L 型」走勢，難以短期內迅速反彈。

對此，唐焱認為，國家政策追求穩定，展望未來兩三年中國 GDP 增長大概只會維持在 6% 左右，難以即時恢復高增長，這是經濟發達國家經歷高增長之後都會出現的放慢期。展望未來一段時間，內地貨幣增長的速度亦難免會放慢。「不過，這是自然的經濟調整，無須過度憂慮。」唐焱較看好基建板塊，他認為國家依然會鼓勵基礎建設推動經濟，所以基建板塊表現不會太差；另外，有業績支持的科網股如騰訊（700），估計下半年走勢仍然樂觀，值得大家留意。

所謂英雄所見略同，沙龍環節的另外兩位專家白勳和郭家耀亦同樣看好騰訊，認為該股有盈利增長支持，有望再創新高。昨日，港股中亦以騰訊一枝獨秀。郭家耀以球隊來形容投資組合，騰訊可充當進攻進取的前鋒。騰訊昨天升幅達 4.5%，成交金額高達 69 億元，支撐恒指上升 179 點，果不負眾專家所託。

內銀股可收集 公用股作後衛

談到中國經濟前景，作為百業之母，銀行業影響尤其重

要。白勳認為，目前內銀股雖然有諸多負面因素，如壞帳及不良貸款上升等，但內銀股現時市帳率及市盈率都處於偏低水平，不利因素基本上仍處在可控範圍，且股價已反映出來。因此，內銀股值得收集，作為中長線投資。

郭家耀認為，由於下半年市場對美國加息預期升溫，市場復對人民幣有貶值預期，加上宏觀經濟前景不明朗，接下來料不會有特別因素能刺激市場逆轉，即使深港通開通，投資者仍需時間適應。

個別板塊方面，郭家耀認為派息高的公用股值得看高一線，比如長江基建（1038）以及一些與民生有關的房地產信託基金（REIT）等，可作為下半年投資組合的後衛之選。

關注英脫歐公投「機會」

外匯專家溫灼培特別提到，今年 6 月 23 日英國公投結果將於當天揭曉。他指，目前英國不少居民不想有太多難民及東歐移民湧入英國，而脫歐就可以一了百了。若英國真的脫歐，英鎊將會大跌，歐元亦會大跌，而黃金就會受市場追捧急升，「這是一個重要的投資機會」。雖然市場預期下半年美國可能再加息，但他認為美國經濟回升，整個世界經濟都會有回升。如果英國沒事，投資氛圍也會好轉時，人們會搶購資產放棄現金，市場上現金就是美元，美元匯價就會回軟，故即使美國加息，但對市場打擊不會太大。

本港樓市四季度有升機

作為地產專家，汪敬敏依然看好下半年本港樓市。他認為，經過未來兩個月的調整，本港樓市在 10 月後回升機會較大。他又提到，現時二手樓市三房單位平均價低於二房，加上三房穩定性高適合家庭住一輩子，建議買家可多考慮三房單位。

深港通 七一通車？

市場再度傳出深港通即將啓動，兩岸西地金融市場或將再起風雲！昨日出席香港商報等舉辦「2015年兩岸四地最受歡迎證券商評選頒獎典禮」的嘉賓認為，深港通開通將為香港券商造就機遇，惟相信即使深港通開通，港股亦不會重演去年狂升之情景。

自 2014 年 11 月 17 日滬港通啓動以來，「深港通即將開通」之說一直不絕於耳，但經歷去年內地股市劇烈波動，市場對深港通的憧憬亦稍為降溫。昨日，市場再度傳出，隨中央早前已表明深港通將於今年內開通，今年 7 月 1 日前後將是開通的最佳時間；近日，滬港通南向港股通餘額跌穿 1000 億元，正好是這一判斷的反映。

香港商報總經理周剛出席昨日的券商評選頒獎禮。他致辭指出，滬港通開通一年半以來運作暢順，為內地及香港兩地證券業帶來更多生存空間，相信隨深港通即將開通，香港市場將有更多「北水」流入，香港證券業亦因而商機無限，前景一片光明，香港要抓住這些重大機遇，做好準備，不負國策。

李細燕：深港通有助兩地合作

出席同一場合的香港證券學會會長李細燕表示，深圳市場以新經濟為主，當地科技創新已直追美國矽谷，隨著更多科技創新企業前往深

圳上市，若深港通啓動，將為投資者提供更多融資渠道、市場研究、託管和經紀服務，有助加強深圳與香港兩地的獨有聯繫。

李細燕期望，可在滬港通不斷檢討及完善基礎上，日後深港通開通時可考慮調整額度，擴大可投資股票範圍，加強本地投資者及從業員對深圳證券市場的認識，同時要引起投資者對買賣內地股票風險的防範意識，讓機制平穩發展。她認為，深港通與滬港通一樣，可讓國際投資者、本地和內地投資者快速選擇不同股票，而產品亦具備多元化的特點。

李細燕提到，深港通開通，將有利於深圳和香港兩地的經濟發展、合作共贏、互利互通、相互融合，給予人民幣資金於離岸及在岸市場的使用循環開通另一渠道，相信此舉有助提升香港的離岸人民幣業務，從而增進未來深港通的健康發展。

郭家耀：深港通有利港股轉好

中國銀盛資產管理董事總經理郭家耀則指，深港通或成為造就港股逆轉向好的催化劑，但觀乎滬港通落實後的港股市況，投資者或需更多時間認識相關交易制度，故市場不會期望港股因深港通開通，而重演當年滬港通啓動後大幅炒上的情況。

香港商報記者 鄺偉軒

時評

發揚新時代獅子山下精神

全國人大常委會委員長張德江引用《獅子山下》歌詞，相信只要香港各界秉持「放開彼此心中矛盾，理想一起去追」的精神，共同支持行政長官和特區政府依法施政，和衷共濟、齊心合力，就一定能夠收到成效，邁向「一國兩制」新階段。的確，香港經濟社會狀況無疑非昔比，但並不代表獅子山下精神已經不合時宜；反過來說，發揚新時代的獅子山下精神，香港整體發展必可更上層樓、共創和諧。

拼搏，乃是獅子山下精神的一大核心價值。昔者，只要肯拼搏，總有出頭天，大家都抱此信念刻苦奮鬥。今日，香港向上流動機會誠然有所減少，市民尤其是青年人對此感到洩氣，絕對可以理解，

惟重要的是，拼搏精神依然不能言廢。必先釐清，即使中國內地，經過改革開放三十多年的高速增長，現在經濟發展也進入了「新常態」，增速開始放慢；香港開埠至今長達 175 年，經濟體系無疑已經十分成熟，流動空間出現收窄實屬必然。然而，這不等於社會再沒上流可能；當前，便有一些亮點值得大家關注。其中之一，就是新時代下的創新科技機遇，其龐大潛力相信青年人必然知之最詳，當中，拼搏精神便仍然適用，這當然不再是山寨廠式的拼搏，而是知識型經濟下以靈活、多變、敢闖、敢試的態度來拼搏。此外，「一帶一路」的戰略紅利，亦可望為香港經濟帶來長期刺激，社會各界誠宜積極配合國家戰略，為此拼搏開拓。事實上，難

道不拼搏、繃起手，才是新時代的成功之道嗎？絕對不是。但退一步言，研究調整社福政策，杜絕濫用和鼓勵自強，也有利於彰顯新時代拼搏精神。

包容，也是獅子山下精神的一大元素。昔日，社會洋溢守望相助之情，大家不分你我患難相扶，同坐一條船。今日，不必諱言，社會撕裂情況異常嚴重，充斥種種因為政見、身份等的矛盾對立，日復一日地陷於內耗鬥爭的漩渦之中，部分人士更恐樂此不疲，以致不惜訴諸犧牲香港整體利益的惡意行為。一直以來，香港都是一個多元社會，由上個世紀、到今個世紀皆然，過去大家能夠包容共濟，為什麼今日我們不能夠呢？說到底，不同人有不同的思想、背景，惟無論如何，大家都是香港人，

大家都在香港生活，大家都肯定想為香港好；即使彼此存在矛盾，豈不應該互相包容，並以和而不同的態度致力凝聚共識，殊途同歸地為香港謀福祉？至少不要親手破壞我們這個美好家園？

張德江說，大家是要坐在一條船上的，香港好，大家都好，香港亂了，大家就要跟著一起「埋單」，所以希望大家精誠團結，並重申強調中央對香港是堅定不移地支持，不遺餘力地支持。讓我們發揚新時代的獅子山下精神，香港必然更有條件繼續保持繁榮穩定，正如《獅子山下》最後寄語：「同處海角天涯，攜手踏平崎嶇，我哋大家用艱辛努力寫下那不朽香江名句。」（張德江視察香港系列解讀之八）
香港商報評論員 李哲